

身处红尘,岂能不食人间烟火。您若有故事要分享,可以与我们联系。

倾诉热线  
13963676866

作者微信  
yu13963676866



淄博晚报

2023年5月12日 星期五

值班主任:李金娜  
编辑:鲍涛  
美编:许茗蕾  
校对:曾艳

我是农村孩子,家里情况比较特殊,爷爷和奶奶都生了很难治好的病,二姐还脑瘫。我爸是孝子,更是好父亲,他拼命干活,把挣的钱都给爷爷奶奶和二姐治病了。爷爷奶奶去世前,我们家的日子一直过得很难。

我说这些不是卖惨,只是讲一下家庭背景而已。我很庆幸的是,日子虽然穷,但我爸妈都很乐观,倒不是他们多高尚,只是认命,当然,还有善良。我爸常说:“人的命,天注定,胡思乱想没有用。不管好的坏的,来了就要受着。高兴也是受,难受也是受,还不如高高兴兴地受着……”我妈更乐观,每当奶奶愁眉苦脸地叹息二姐以后怎么办,我妈就说:“老二能活着比什么都强,再说了,她脑子好使手能动,长大了做个针线也饿不着……”

我从小到大,爷爷奶奶和爸妈都教育我要好好做人,要诚实,要谦让,不能干亏心事,要多吃苦要勤快。他们一直是这样做的,我看在眼里记在心里,无论在学校还是在单位,我从来没和谁闹过别扭。

读书的时候,我成绩一般,但老师和同学都很喜欢我,因为我正义,看到以强欺弱的,我都会找那个强的讲道理,然后陪着弱的上学放学。时间长了,大家都觉得我这个人会处事,老师也夸我情商高。

我在镇上读的高中,没考上大学,读了职业学院。我读的商科,毕业前,超市来招人,老师第一个推荐了我。老师说:“这个学生品行很好,听话懂事,勤快能干还爱动脑子,我教了这么多孩子,他是最棒的……”

爸妈知道我有工作了,千叮咛万嘱咐,要好好听领导的话,好好跟同事相处,干活不能偷懒。不用他们说,我也会这么做的。可没过多久,我发现根本不是这么回事。

培训结束后,我被分到一个比较偏远的超市。我觉得在哪里干都一样,但跟我同去的一个同事说,家里多少有点关系的都会找人走后门留在市区的店里,因为市区店生意好奖金多。我听了心里很不服气:有关系不算能耐,干好了才是本事。

开始,我跟着师傅学理货,没几天就能独立工作了。师傅直说我学得快,开会时,店长还让我分享经验。我就说自己很笨,但勤能补拙,一遍一遍地看,一遍一遍地记,晚上睡觉前还会像放电影一样在脑子里过一遍。店长听了就表扬我,说不但新学员要向我学习,老员工也要学我干一行爱一行的精神和勤奋努力的工作态度。被领导表扬,我很兴奋,干起来更有劲了。可没想到,跟我一起来的三个同事对我的态度变了,先是冷嘲热讽,后来需要配合的工作也故意找理由躲开。我感到很郁闷,回家跟爸妈谈起这些事,他们就说:“你不要怪别人,你好好干,好好待他们,时间长了,他们知道你的为人了就不会这样了……”

我是真心能干好的,但很快我发现,不用干得太好,只要比别人干得好那么一点,就会被排挤,更让我不理解的是,领导应该喜欢能干的员工吧?可实际上不是,领导更喜欢听话的、会恭维他的,甚至是阳奉阴违的员工。

每天我都提前到店,换好工作服,把换衣间打扫一遍。我负责的是粮油区,进入卖场后,先把货架擦一遍,再把放置面粉的周边地面擦一遍。店里并没有要求员工每天这么做,但自从我看《扫除力》这本书后,就爱上了清洁,虽然穿很便宜的衬衫,但每天都会洗,还要熨,租赁的小屋也收拾得一尘不染,所以,打扫工作场地对我来说是必须要做的。

但我的勤快让别的同事很不高兴,因为衬托出他们懒,也衬托出他们负责的地方不如我的干净。让领导不高兴的原因则是我太爱提意见:我认为原来的商品陈列不合理,就根据在学校里学到的知识进行了变更,结果组长很生气,说我不经他的同意就擅自作主;我发现标签不牢固,要求更换结实一点的,这让后勤的人不乐意了;还有,顾客说小米里有沙子,我检查后发现情况属实,便跟店长讲了,结果得罪了一批人……

我在那家超市干了一年半,感觉很压抑、很郁闷、很委屈。明明非常努力,为什么得不到理解?得不到肯定?相反,同事冷嘲热讽和排挤,领导不信任,付出和收获极不平衡……就在我彷徨的时候,另一家超市的经理把我挖了过去。

这位经理是在校招时认识我的,当时他看好了我,但我听老师说这家超市不如我所在的超市名气大,另外,我的女朋友也希望我去大超市,所以才没有选择。有意思的是,我参加工作后,这位经理隔段时间就来超市逛逛,很多时候我干完活才发现他站一边。我工作的时候连熟人不打招呼的,对他也只是笑笑。有次我们在路上遇见,他坚持加了我微信,之后发一些他在工作上的想法,我觉得跟我很合拍,当在第一家超市被边缘化后,我对他讲出了自己的疑惑,他很诚恳地邀请我去他管理的超市。

来到新单位,同样的业务,我干得很舒心,因为很多想法都能实现了。负责水果区域后,为了提高业务能力,我学习各种水果的属性、甜度、保存方式等。当我热心地向顾客介绍商品时,他们都很认可,大多购买了我推荐的水果。很短的时间内,水果销量同比增加了百分之三十多。半年后,我当了组长,可就在我把业务做得风生水起时,经理被调走了,新来的经理好像不太欣赏我,我提的很多建议都没有采纳。更让我难过的是,原来一些对我不错的同事也改变了态度,有的说我一心往上爬,有的说我积极过了头,还有的去领导那里打小报告,说我为了讨好顾客,损害了供货商和超市的利益。

再一次被孤立和不被重用后,我陷入深深痛苦中,而就在这时,我失恋了。

缘来缘去,最美好的,远在天边,近在眼前。

作者:于恩胜



## 我相信自己会越来越好的

□ 倾诉人:张博(化名),男,25岁

女友上学时跟我同校不同系,她很漂亮,又是学化妆的,打扮起来不是一般的好看。很多男生追她,但她选择跟我在一起,并说:“我看好你的人品和你的拼劲儿,我相信你将来一定会发达的,你是我的优质原始股。”

离校之后,她去了大酒店负责前台接待工作,渐渐地,她变了,以前给她买个发卡都很高兴,后来我送她300元的化妆品,她却说人家都用3000元的。我工作后,挣的钱除了补贴家里都给她了,之前她很感动,后来嫌少,再后来为了钱跟我吵架,最终她离开了我。

工作不顺心加上失恋,我的生活陷入低谷。爸妈和姐姐看我精神不好很着急,说实在不行回家种地也挺好,还说我攒好了盖房子的钱。看着坐在轮椅上编手工制品的二姐,我觉得自己应该成为家里的顶梁柱,不能消沉。于是,我联系了在河南的微信好友,决定去那边一家很火的超市学习一两年。我不是赌气要离开的,是发现即使自己再努力运气再好,干到管理层也就到顶了,虽然我没想将来自己的生活是什么样子的,但我还年轻,不甘心过一眼看到底的日子,我想去更大更好的平台锻炼,让自己变得更有本事,所以,我要走出去,见识更大的世界。我相信只要肯学肯干,未来一定会越来越好的……

网友有话说

上期内容读者反馈

云华:平凡的生活,幸福的婚姻,让人只羡鸳鸯不羡仙。文中夫妻都是小人物,一粥一饭的心意,盛满五味的人生。两人心地善良,性格互补,用心交织地生活,患难中承诺不变。闲时与你立黄昏,灶前问你粥可温,平平淡淡背后是情爱如火。绝对的信任,像呼吸一样自然地对方想,身体力行地去做,夫唱妇随,妇唱夫随,堪称平凡世界里的神仙眷侣。



欢迎关注潍坊融媒APP,扫码阅读上期内容《他们是平凡生活中的神仙眷侣》。

